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会議に付した事件 

      １ 議会だより（１２月１日号）について 

⑴ 編集スケジュールについて 

⑵ 掲載内容について 

⑶ 担当者の確認 

      ２ 今後の議会だよりについて 

      ３ 次回の委員会の開催について 

 

議事の経過 別添のとおり 

 

 周南市議会委員会条例第６５条の規定により、ここに署名する。 

 

                     議会だより編集委員長  青  木  義  雄   



-2- 

議会だより編集委員会 議事の経過 

   午後 ８時２７分開議 

○委員長（青木義雄議員） ただいまから議会だより編集委員会を開催いたします。 

 本日の協議事項はお手元に配付のレジュメのとおりです。 

────────────────────────────── 

   議会だより（１２月１日号）について【要点記録】 

 ・編集スケジュールについて、資料１で示した校正スケジュール（案）のとおり決定した。 

 ・次回、一校の委員会は、１０月２８日水曜日の議会運営員会終了後に開催することを決定した。 

 ・掲載内容について、資料２で示した掲載内容（案）のとおり決定した。なお、表紙については、提案のあった意

見を参考に、委員長・副委員長に一任することを決定した。 

 ・印刷色について、昨年の１１月１５日号と同じ茶色系とすることに決定した。 

 ・１０月１日号より、広報の配布部数が６１,５００部から６０,０００部となることに伴い、議会だよりも部数を

６０,０００部へ変更することを決定した。 

────────────────────────────── 

今後の議会だよりについて（各会派の意見） 

○委員長（青木義雄議員） 各会派の議会だよりについての意見を皆様のお手元に配付しております。まず、お手

数ですけども、各会派から発表をしていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

○委員（友田秀明議員） 嚆矢会ですが、ページ、行数をふやし、複数の質問をしたときには、これ一般質問です

ね、答弁については書かないまでも質問事項は表記できるようにしてほしい。そして、委員会、本会議の質疑をもっ

と詳しく書けるように、行数をふやす。また、代表者会議や議会運営委員会で協議したことなどの中で重要と思える

ものについては載せるべきではないか。それは判断は、代表者会議となるとどこになるんだろう、議運だと委員長、

副委員長でいいんでしょうが、代表者会議となると座長は議長ですから、そのあたりはどこで判断するかは非常に難

しいんですけど、そういうこともあるので。大体このあたりの協議というのは表に出てきたことがないので、あって

もいいのかなと。ただし、毎回ということではなくて、重要と思われる場合です。 

○委員（井本義朗議員） 年４回全て、今少ないページの回がありますので、まあ情報量を多くするという意味で

はまあ１６ページ、４ページ単位ということなので１６ページで発行できればいいのかなと思います。ただ、一般質

問に特化した形でのページ数増ということだと予算要求も色々ありますので、なかなか理解を求めにくいところもあ

るのかなというふうに思いますので、議会だより全体の充実を考える形でのページ数をふやすというふうに考えた方

がいいのかなというふうに思います。例えば文字数を大きくするという話もありますし、見やすくする紙面、新しい

コーナーとしては市民が興味を持ってくれそうな、難しい議会の仕組みを簡単に説明するコーナーとかですね。また、

うちの議会が特色ある取り組みをしているなら、それを披露するようなコーナーがあればいいかなと思います。 

○委員（福田吏江子議員） ページ数をふやす事自体に反対の意見はありませんでした。ただ、所信表明に対する

質疑は、もう少しどういった質疑があって、どういう答弁がっていう記載については、今はまだ十分な文字数がない

という気づきもありました。全号全て増量ではなく、特に５月１５日号を増量したらどうかとの意見がありました。 

○委員（田村隆嘉議員） 現在の各構成のボリュームで特に問題はないだろうと、ふやすとしたらどれぐらいふや

すのかというところの議論ができるのかどうかというのは意見としてありました。あと４ページ単位ではなく２ペー

ジ単位で構成できるようにすると自由度が上がるのではないか。一般質問にその他の質問事項を記載することは、あ

ったほうがいいのではないかと。番外とありますが、議会中継の話なんですが、２画面以上の複数アングルで画像配
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信できないかというのがあったんですが。どっちかというと、これはこの委員会というよりは代表者会議かなという

ふうに思いますけども、そういった意見がありましたので、一応入れてきました。 

○委員（長谷川和美議員） 一般質問が、２つ３つやったときに、１つしか今出せないので、もう少し、出したも

のだけは掲載できるような文字数、ページ数の増加、ふやしてほしいという意見です。文字があまりに小さいんです

ね、ぎっしり書いてあるけど、誰も読まないんじゃないかと、字ばっかりで。もうちょっと見やすい、それには紙面

をふやさないと無理なのかなと、スペースと文字の大きさ。みんなに読んでもらいやすい市議会だよりでなければ意

味がないのかと思いますので、そういった市議会だよりを企画したらいいんじゃないかなと思います。 

○副委員長（金子優子議員） ページ数増プラス、今回広報に伴って減ということですが、部数もふやす方向でと

いう意味での、増減がもう少し柔軟に対応できればということで意見がでました。 

○委員長（青木義雄議員） 参輝会は、１２月１日号は行政評価があって、例年１２ページにおさめるために文字

が小さく、読みづらい状況なので、中間報告等も予想されるという中で、１６ページにするということであります。

２月１５日号は１２ページでいけるのではないかというふうには思っています。新年度は実績により、１６ページに

ふやすということの実績で予算を要望すると。まあ入札の状況次第ですけども、緊急に４ページふえても対応できる

のではないかということであり、議会として知らせなくてはならないことは、やはり記載しなければならないという

考え方に立つべきだということであります。一般質問については、現状の範囲でもいいのではということになりまし

たけども、件名については記載した方がいいというふうに意見がまとまりました。それから、中村委員からはカラー

ページを設けてはという意見がありましたので、意見ということで、記載はしてませんけども、お伝えしておきます。 

────────────────────────────── 

 【要点記録】 

 ・１２月１日号については、例年文字が小さく読みにくい状況にあるので、４ページふやし１６ページで発行する

ことを委員長・副委員長で議長に対し書面で要望することを確認。 

 ・一般質問のその他の件名については４つの会派から掲載すべきとの意見があるが、以前掲載していたが、ある時

点から掲載しないとした経緯があるので、その経緯を確認し、問題なければ掲載することを確認した。 

 ・今後、議会だより全体のリニューアルを考え、協議、視察を行うことを決定し、視察については委員長・副委員

長で議長に対し書面で要望することを確認。 

 ・行政視察が認められた場合、日程や視察先は委員長・副委員長に一任することを確認。 

────────────────────────────── 

   次回の委員会の開催 

○委員長（青木義雄議員） 最後に次回の委員会の開催についてです。 

 先ほども確認しましたが、１０月２８日水曜日の議会運営委員会終了後に開催しますので、よろしくお願いします。 

 今後の議会だよりに関する協議日程については、後日調整し、皆さんにお知らせします。 

 本日の協議事項は以上ですが、皆さんから何かありますか。 

   〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

────────────────────────────── 

○委員長（青木義雄議員） 以上で本日の委員会を散会します。お疲れさまでした。 

   午後 ９時１８分散会 

────────────────────────────── 


